

### Modlitba 3. pondelka, Misijné sestry služobnice Ducha Svätého august 2024

#### Pieseň k Duchu Svätému:

Dnešnú modlitbu venujme úvahám, rozjímaniu a poznávaniu nášho kandidáta na oltár Janka Havlíka. Biskupi:

Ján Havlík dozrel pre nebo, prídme sa za to poďakovať do Šaštína. Nikdy sa nestal kňazom, ľudsky povedané – nesplnilo sa mu nič z toho, o čom tak veľmi sníval. Ale dosiahol omnoho viac, na ceste ku kňazstvu dozrel pre nebo. Boží služobník Ján Havlík bude blahorečený v sobotu 31. augusta 2024 v Šaštíne.

„Požívame vás, aby ste sa prišli 31. augusta poďakovať do Šaštína za tento vzácny dar pápeža Františka a na príhovor budúceho blahoslaveného Jána Havlíka, mučeníka vernosti, si vyprosovali silu obstať vo všednosti každého dňa. Ako tí, ktorí uverili Kristovi a sú verní jeho Cirkvi. Každý z nás vo svojom osobnom povolani,“ Ján Havlík nám ponúka „príklad autentického života veriaceho človeka.“

#### MODLITBA

V živote Jána Havlíka mala veľmi dôležité miesto Ježišova matka Mária. Bola jeho spoločníčkou od detstva až po väzenskú celu. U Janka doma bola uctievaná tvár svätej Matky Božej na starom rodinnom obraze. Spoločne sa modlili Loretánske litánie alebo ruženec – ten sa Janko modlieval aj cestou do školy. Často chodil na púť do Šaštína a veľmi rád spieval mariánske piesne. Vďaka krásnemu a hlbokému vzťahu s Máriou sa neskôr väzenie aj nemocničná cela premenili na kaplnku, v ktorej sa diali malé zázraky, po ktorých Janko tak veľmi túžil – aby si Ježiš urobil príbytok aj v srdciach spoluväzňov.

Mariánska úcta je v očiach mladých často spojená s niečím starým, sladkým alebo naivným. Veľakrát je to preto, lebo mladým chýba zdravý príklad a osobný vzťah k Márii. Loretánske litánie sú skvelou možnosťou, ako to zmeniť... Názov nesú podľa prvého známeho miesta ich vzniku, svätej Panny Márie v talianskom Lorete. Pápež Sixtus V. ich schválil v roku 1587. Ich znenie bolo viackrát rozširované a menené, naposledy pápežom Františkom v roku 2020. Vďaka jazyku bohatému na obrazy a symboly majú veľmi poetický charakter. Mária je oslovovaná pomenovaniami, ktoré vyjadrujú jej svätosť („kráľovná anjelov – kráľovná apoštolov – kráľovná mučeníkov“), jej úlohu v dejinách spásy („svätá Mária, Matka Božia – svätá Panna – matka Cirkvi“), jej význam („uzdravenie chorých – útočisko hriešnikov – útecha trpiacich“) alebo sú biblickými obrazmi („zrkadlo spravodlivosti – veža zo slonoviny – archa Božej zmluvy“). Každé zvolanie je spojené s prosbou o Máriin príhovor u Boha.

V Jankovom denníku ostali aj krásne myšlienky venované Márii.

Môžeš ich použiť pri odkrývaní tajomstiev Loretánskych litánií alebo pri modlitbe...

#### Potešenie zarmútených

Kresťan by fakticky nikdy nemal byť smutný. Človek je však slabý. Ku komu ísť? Kde hľadať pomoc? Kto pochopí? Matka! Pri nej vyschne prúd slz, pri nej sa uľaví. Pani moja, Matka moja. Žalujem na seba! Ak ťa poprosím o vyprosenie a zadováženie milosti byť stále lepším a lepším – neodriekneš? Ak ťa poprosím o vyprosenie čím skôr sa dostať do večnej radosti, nie z titulu utiecť z bolestivého údolia, ale z titulu večného velebenia Najvyššieho, z titulu večnej lásky – odprieš?

Fiat mihi voluntas tua – Staň sa mi vôľa tvoja. Bez teba, Matka, je mi ťažko, smutne mi je... Slzy radosti v Ježišovej prítomnosti. Celý svet mi je ničím, ak ťa mám v srdci, Pane! Preblahoslavená Panna, Matka, keď vieš tak potešiť, daj mi – nerozkazujem, prosím – dar usmievať sa aj cez slzy, dar trpieť s láskou... Denne sa obetovať s ochotou a byť ochotným na všetko, čo dobrotivý Pán chce so mnou urobiť. Uvedom si, že nikdy nie si sám!

#### Pomocnica kresťanov

„Hľa, Syn tvoj... Hľa, Matka tvoja...“ Pán Ježiš sa o nás postaral. Dal svetu Matku. Keď sa stará o núdzne, chorľavé, hriešne deti, či sa o to viac nepostará o verné deti? Pomáha, aj keď jej pomoc nezaznamenávame. Čo si prosiť? Svätosť. Dokonalosť. Obetavosť. Lásku k utrpeniu. Lásku k Pánovi. A spokojnosť s tým, čo sa so mnou deje. Nereptať, nestázať si. Veselého darcu miluje Pán!

Uvedomenie si toho, že sme stvorení k večnému šťastiu a nie k záhube. Využiť každú príležitosť k svätosti! Čo dám za všetky tie dary?

## Litánie k Panne Márii

### MODLITBA

Ján Havlík počas svojho života veľmi často objímal kríž. Túžil spojiť svoje utrpenie s Ježišovou bolesťou na kríži. Svoju vlastnú cestu k Bohu vložil do duchovného „testamentu“ v podobe Krížovej cesty malých duší. Centrom pozornosti je totiž „malá duša“ v podobe dieťaťa, ktorá sprevádza Krista až na Golgotu.

Janko ju daroval svojej tete – rehoľnej sestre Modeste. Tá ju starostlivo uchovávala a spolu so sestrami sa ju pravidelne modlila. Ponúkame ju doplnenú o krátke „zastavenia“ krížovej cesty Jankovho života.

### KRÍŽOVÁ CESTA MALÝCH DUŠÍ

„Mňa prenasledovali – i vás budú... Kto chce za mnou ísť, nech vezme svoj kríž... Odmena – večná Radosť, Blaženosť, Šťastie... Len za tým ísť? Len za odmenou? Nie: za lásku daj lásku! Či môže mať niekto väčšiu lásku ako ten, kto položí život za svojich priateľov i nepriateľov?“

(Denník Jána Havlíka)

Drahý Ježiš, ty si povedal: „Nechajte maličkých prísť ku mne...“ Dovoľ, aby som ťa s poníženým, láskyplným a kajúcim srdcom jedného z týchto tvojich miláčikov sprevádzala spolu s tvojou Matkou na tvojej bolestnej krížovej ceste a prejavila ti tak veľký akt lásky na zadost'učinenie za svoje hriechy a za hriechy tých, ktorí ti zadost'učinenie nedávajú. Ježiš, Mária, milujem vás, zachráňte duše!

### ODSÚDENIE

Klaniame sa ti, Kriste, a dobrorečíme ti, lebo si svojim krížom vykúpil svet.

„Janko stíchol, akoby onemel. Čakali sme úder, vedeli sme, že nás neminie, no netušili sme, že bude taký surový a zhubný... ‚Vstávať! Rýchlo! Poďme, poďme!‘ vrieskali na nás... Pozriem sa na Janka. Stojí ako socha. Je bledý a strhujúco hrdý...“ (Svedectvo Jankovho spolužiaka a spoluväzňa Vojtecha Krištína pri likvidácii kláštorov v noci z 3. na 4. mája 1950)

Rozjímaj:

Nevinný Boh lásky stojí pred Pilátom. Pilát si umýva ruky, aby nemal nič s odsúdeným Kristom. Dieťaťko – malá duša – pridrža s radosťou miskú, znak nevinnosti, aby dokázalo Ježišovu nevinnosť a tak aj svoju lásku k nemu. Patrím i ja medzi malé duše, ktoré takouto detinskou láskou idú k Ježišovi? Snažila som sa dodnes preukazovať, že som verné dieťa nevinného Ježiša? Najnevinnejší Ježiš, uč ma kráčať cestou nevinnosti. Ukrižovaný Ježiš, zmiluj sa nad nami, aj nad dušami v očistci.

### NEZLOMNÝ KRÍŽ

Klaniame sa ti, Kriste, a dobrorečíme ti, lebo si svojim krížom vykúpil svet.

„Veľmi dojemná chvíľa nastala vtedy, keď Janko Havlík jasným hlasom povedal: ‚Prosím slávny súd, aby trest, ktorý chce uložiť tým, čo trpia pre nás, rozdelil medzi nás a mne dal najviac.‘“ (Svedectvo rehoľnej sestry vincentky Jany Trubenovej zo súdneho pojednávania)

Rozjímaj:

Svet s hriešnou radosťou kladie kríž na veľkodušného a poslušného Ježiša, ktorý s najväčšou túžbou, aby svet vykúpil, prijíma kríž na svoje plecia. Ty, malá duša, sa bojíš svojho každodenného kríža! Pýtaš sa, prečo ho máš niesť, kto ti ho zapríčinil. Prečo sa nepozeraš zo svojho kríža na kríž nadšeného a poslušného Ježiša? Najposlušnejší Ježiš, uč ma kráčať cestou poslušnosti. Ukrižovaný Ježiš, zmiluj sa nad nami, aj nad dušami v očistci.

### PRVÝ PÁD

Klaniame sa ti, Kriste, a dobrorečíme ti, lebo si svojim krížom vykúpil svet.

„Brali nás jedného po druhom. Zobrali nám všetky veci a začal sa výsluch... až to prešlo do kriku... Za každú cenu nám chceli dokázať, že sme špióni Vatikánu... Kázal mi kľaknúť na betón. A potom sa to začalo. Bitie a koptanie... Bil ma asi polhodiny.“

(Svedectvo spoluseminaristu Bohuslava Pikalu z vyšetrovacej väzby v Nitre)

Rozjímaj:

Unavený Ježiš klesá pod krížom, ale túži poslušne plniť vôľu svojho nebeského Otca. Preto objímajúc kríž vstáva a odovzdaný do vôľe Otca ide ďalej. Prečo ty, malá duša, nedôveruješ Bohu, keď ťa opúšťajú sily? Prečo sa neodovzdáš do vôľe Otca? Neboj sa, keď klesneš pod krížom! Vstaň, objím svoj kríž ako Ježiš a nes ho odovzdane naďalej. Ježiš, príklad čnosti, uč ma kráčať cestou odovzdanosti. Ukrižovaný Ježiš, zmiluj sa nad nami, aj nad dušami v očistci.

### **STRETNUTIE S MATKOU**

Klaniame sa ti, Kriste, a dobrorečíme ti, lebo si svojím krížom vykúpil svet.

„Neplačte, mamka. Mali sme prinášať Bohu obeť na oltári, teraz mu dvíhame namiesto hostí vlastné utrpenia a životy...“ (Slová Jána Havlíka vlastnej mame po vynesení rozsudku – štrnásť rokov väzenia)

Rozjímaj:

Matka Božia pri stretnutí sa so svojím Božským Synom cíti v duši veľkú bolesť nad tým, že hriešny svet uvalil toľkú ťarchu na Ježiša. Syn jej však pohľadom hovorí, že plní vôľu Otca. Malá duša, prosíš bolestnú Matku, aby ti uľahčila tvoj kríž? Prečo nehovoriš ako tvoj Ježiš v oddanosti do vôľe Otcovej: „Staň sa vôľou tvoja!“ Bolestná Matka Božia, uč ma kráčať cestou lásky. Ukrižovaný Ježiš, zmiluj sa nad nami, aj nad dušami v očistci.

### **ŠIMONOVA POMOC**

Klaniame sa ti, Kriste, a dobrorečíme ti, lebo si svojím krížom vykúpil svet.

„Ako často mám možnosť pomôcť? Koľkým bratom som skutočne pomohol? Nešomrem pritom? Robím to z povinnosti, aby druhí nepovedali...? Alebo to robím z lásky? Mám dve možnosti: pomáhať duchovne, pomáhať fyzicky. Vyberiem si vždy podľa potreby, dôležitosti, naliehavosti.“ (Denník Jána Havlíka)

Rozjímaj:

Ježiš nič nehovorí, trpezlivo nesie bremeno kríža. Úľavu si nežiada, ale hriešny svet vidí a obáva sa, že Ježiš zomrie na ceste, preto mu posielajú Šimona Cyrenejského. Malá duša, keď sa pozeráš na trpezlivého Ježiša, či nezatúžiš nasledovať ho v trpezlivom nesení svojho kríža? Pozri, s akou láskou Ježiš prijíma tvoju ochotu! Najtrpezlivejší Ježiš, uč ma kráčať cestou trpezlivosti. Ukrižovaný Ježiš, zmiluj sa nad nami, aj nad dušami v očistci.

### **VERONIKINA SLUŽBA LÁSKY**

Klaniame sa ti, Kriste, a dobrorečíme ti, lebo si svojím krížom vykúpil svet.

„Treba dať ľuďom vedieť, že našou láskou je Kristus... Všetkým tým tisíciam väzňov... to je vlastne celoživotný program... Dať lásku do štátnych záležitostí, do rodín, do komunít, do škôl, do úradov... dať lásku do akejkoľvek našej činnosti!“

(Slová Jána Havlíka podľa svedectva spoluväzňa a priateľa Antona Srhoľca)

Rozjímaj:

Na tvári Pána Ježiša vidieť bolesť a únavu. Veronika s ním súcitiť a podáva mu ručník, aby si zotrel krvavý pot. Malá duša, pozri na trpiaceho Ježiša a Veroniku. Veronika sa nebojí uponíženia a preukáže Ježišovi ochotne službu lásky. Ty však natoľko miluj a umenšuj sa, že nebudeš dbať na únavu, ale budeš konať s najväčšou láskou všetky ponížené práce až do potu krvi, aby si sa podobala Ježišovi, ktorý mal pre nás tvár zaliatu krvou. Najponíženejší Ježiš, uč ma kráčať cestou poníženosti. Ukrižovaný Ježiš, zmiluj sa nad nami, aj nad dušami v očistci.

### **NEZLOMNÝ DRUHÝ PÁD**

Klaniame sa ti, Kriste, a dobrorečíme ti, lebo si svojím krížom vykúpil svet.

„Čo dokážeš, keď si sám? Nič, len padať. Kto si chce odpočinúť na ceste lásky – padá. Tu sú len dve možnosti: neustále napredovať alebo kráčať naspäť. Stagnácia v duchovnom živote neexistuje.“ (Denník Jána Havlíka)

Rozjímaj:

Celý výzor Ježišovej tváre svedčí o jeho božskej umŕtvenosti. Malá duša, chápeš už cenu Ježišovho utrpenia? Každým dobrým skutkom môžeš odstrániť jeden kameň z krížovej cesty, po ktorej kráča smrteľne bledý Ježiš. Umŕtvený Ježiš, uč ma kráčať cestou sebazapierania. Ukrižovaný Ježiš, zmiluj sa nad nami, aj nad dušami v očistci.

### **NAPOMENUTIE**

Klaniame sa ti, Kriste, a dobrorečíme ti, lebo si svojim krížom vykúpil svet.

„Či nie je poslaním misionárov sv. Vincenta de Paul pomáhať v prvom rade tým, ktorí sú vysunutí na smetisko ľudskej spoločnosti? Ide o to, že... teraz ma potrebujú, hoci slabého, všetci väzni, zúfalí, nevedomí, ľahostajní, krutíasi i ‚vlčiaci‘ – gauner, lumpi, násilníci, zločinci. Teraz ukáž, čo je v tebe, ak to myslíš vážne s tými vysnivanými misiami z mladosti.“

(Denník Jána Havlíka v jáchymovských baniach)

#### Rozjímaj:

Ježiš napomína plačúce ženy, aby neplakali nad jeho utrpením, ale nad svojimi hriechmi, ktoré mu toto utrpenie spôsobili. Jeho tvár žiari obetou a na bolestný súcit žien odpovedá, že dokončí s radosťou túto obeť za ich duše. Plačúce ženy nechápu Ježišovu obeť. A čo ty, malá duša? Pochopila si to? Podaj Ježišovi svoj život ako obeť na paténe lásky. A na tvojej tvári nech namiesto smútku žiari radosť z obety. Ježiš, obeť za moje hriechy, uč ma kráčať cestou obetí.

Ukrižovaný Ježiš, zmiluj sa nad nami, aj nad dušami v očistci.

### **TRETÍ PÁD**

Klaniame sa ti, Kriste, a dobrorečíme ti, lebo si svojim krížom vykúpil svet.

„Križ – utrpenie – môj život. Ak sa lepšie cítim, zabúdam na utrpenie. Netrvá dlho a Pán mi už položí znova ťarchu na plecía. Keď už je tak, daj, Pane, aby som bol vždy ochotný a spokojný s tým, čo so mnou urobíš! Hoci už nevidím východisko, že sa uzdravím, nedovoľ mi zúfať!“

(Denník Jána Havlíka)

#### Rozjímaj:

Ježiš je preplnený horlivosťou za spasenie všetkých duší. Chce dokončiť obeť, ale síl mu ubúda, klesá pod krížom tretíkrát. Malá duša, podobá sa tvoja obeť aspoň trochu Ježišovej? Pochopila si ju natoľko, že pomáhaš Ježišovi niesť ťarchu kríža? Celkom vysilený Ježiš, uč ma kráčať cestou veľkodušnosti.

Ukrižovaný Ježiš, zmiluj sa nad nami, aj nad dušami v očistci.

### **NAHOTA**

Klaniame sa ti, Kriste, a dobrorečíme ti, lebo si svojim krížom vykúpil svet.

„Vyzlečte sa!“ zručol na neho vyšetrovateľ. Janko si vyzliekol kabát, košeľu a stál. „Všetko, my vás neuhryzneme!“ ... Strašná hanba ho obľiala dočervena... Prvý raz stál pred cudzími nahý. „Rozkročte sa!“ ... „Urobte predklon!“ – čosi sa v ňom vzoprelo. „Rozumeli ste?“ – Poslúchol. Nato bachar po ňom šmaril väzenské handry...

(Spomienky Antona Srholca a Hieronyma Mokrohájskeho z diela Ocelové srdcia)

#### Rozjímaj:

Koľkú hrdinskosť prejavuje Ježiš po bolestnej krížovej ceste pri zvliekaní rúcha! Jeho duša je až na smrť zronená, že hriešnemu svetu nestačili jeho muky a žiada od Ježiša ešte obeť za tých, ktorí sú ponorení do hriechov nečistoty. Malá duša, čo prežívaš pri pohľade na takto potupeného najčistejšieho Ježiša? Porovnaj Ježiša, seba a hriešny svet. Celkom vysilený Ježiš, uč ma kráčať cestou veľkodušnosti. Ukrižovaný Ježiš, zmiluj sa nad nami, aj nad dušami v očistci.

### **PRIBÍJANIE NA KRÍŽ**

Klaniame sa ti, Kriste, a dobrorečíme ti, lebo si svojim krížom vykúpil svet.

„Keď Boh zosiela na teba mnohé utrpenia, je to dôkazom, že chce z teba urobiť veľkého svätého. Na kriesenie a udržiavanie ohňa božskej lásky nieto lepšieho paliva nad drevo kríža, ktoré si sám náš Spasiteľ vyvolil pre obeť nekonečnej lásky.“ (Denník Jána Havlíka)

#### Rozjímaj:

Ježiš je poslušný až na smrť na kríži. Leží v ukrutných bolestiach, a predsa sa s úsmevom pozerá na nebeského Otca a sľubuje mu radostne dokončiť obeť za záchranu duší. Malá duša, chápeš veľkosť hriechov, ktoré pribili Ježiša na kríž? Ak nie, pozri sa a pochop ich škaredú tvár. Svojou obeťou môžeš zachytávať údery, ktoré dopadajú na Ježiša. Ježiš, horliteľ za spásu duší, uč ma kráčať cestou horlivosti. Ukrižovaný Ježiš, zmiluj sa nad nami, aj nad dušami v očistci.

## **SMRŤ**

Klaniame sa ti, Kriste, a dobrorečíme ti, lebo si svojim krížom vykúpil svet.

„V hodinách múk a utrpenia utiekal sa na kríž na Golgote a v duchu si nechal tiecť na hlavu Ježišovú krv, čakajúc uľahčenie... Čo sa však nestalo. Pravý opak. Začul zúfalý ‚výkrik duše‘ nad vyliatím Svätej krvi. Z toho nastala i zmena rytmu v dýchaní... arytmia srdca. Opakovalo sa to často, najmä pri modlitbe, až sa zastavoval dych.“

(Janko v skromnosti píše o sebe, akoby sa to stalo priateľovi)

### Rozjímaj:

Ježiš dokončil svoju obeť. Preukázal nám tú najväčšiu lásku a najväčšiu horlivosť za spasenie našej duše, vytrvalosť v poslušnosti a v plnení Božej vôle. Malá duša, pozri na svojho Ježiša a uzri v ňom najkrajší vzor pravej hrdinskej obety. Nezarmucuj sa nad ukrižovaným Ježišom, ale nasleduj ho v jeho obeti pre záchranu duší. Zriekni sa všetkého, aj seba, nech ti zostane jedine túžba čo najkrajšie dokončiť svoju obeť. Ukrižovaný Ježiš, uč ma kráčať cestou vytrvalosti.

Ukrižovaný Ježiš, zmiluj sa nad nami, aj nad dušami v očistci.

## **V NÁRUČÍ MATKY**

Klaniame sa ti, Kriste, a dobrorečíme ti, lebo si svojim krížom vykúpil svet.

„Keď som bola za ním v nemocnici, tak mi ukazoval bok a bol napuchnutý až na chrbát... Potom došiel domov. Pripravila som mu vodu a on vraj – ‚Už sa nebudem umývať, však som sa už kúpil.‘ Popravde sa však už nevládal umyť. ... Keď sa zdvihol, chrbát mal celý čierny... On sa však nesťažoval. On sa nikdy nesťažoval! Iba postonával... ticho stonal...“

(Spomienky Jankovej mamy)

### Rozjímaj:

Mŕtve telo Ježiša položili do lona jeho Matky. Jej duša je preniknutá bolesťou nad stratou Miláčika svojho srdca, ale zároveň je naplnená aj nesmiernou radosťou nad dokončenou obeťou za hriechy sveta. Malá duša, smútiš nad smrťou Ježišovou? Teš sa, že svet je vykúpený, že si spoznala cenu Ježišovej obety. Na ceste svojej obety si odpočiň pod Ježišovým krížom a vytrvaj ako Ježiš! Bolesťná Matka Božia, uč ma kráčať cestou hrdinskej statočnosti.

Ukrižovaný Ježiš, zmiluj sa nad nami, aj nad dušami v očistci.

## **HROB**

Klaniame sa ti, Kriste, a dobrorečíme ti, lebo si svojim krížom vykúpil svet.

„... v jedno ráno, asi o ôsmej hodine, som vynášal popol od ústredného kúrenia na ulicu do popolnice. Tam som našiel o popolnicu opretého pána, oslovil som ho, neodpovedal, siahol som mu na pulz – prakticky nič som nenahmatal... Vniesli sme ho do bytu, že sa naňho pozriem, prípadne ošetrím a zavolám sanitku... Pulz som nenahmatal ani na radiálke, ani na karotíde, zistil som smrť.“

(Svedectvo skalického lekára MUDr. Jozefa Baráta, ktorý našiel mŕtveho Jána)

### Rozjímaj:

Ježiš je položený do hrobu. Jeho telo spokojne odpočíva po ukončenej obeť a čaká veľkú odmenu a slávu od svojho Otca. A čo ty, malá duša, naučila si sa obetám? Pamätaj, že každá tvoja obeť je jeden biely kvietok v tvojej ruke, ktorý môžeš položiť na obeťnú paténu a podať ho svojmu Ježišovi. Ježiš, obeť za moje hriechy, som celkom tvojou obeťou.

Ukrižovaný Ježiš, zmiluj sa nad nami, aj nad dušami v očistci.

## **ZÁVEREČNÁ MODLITBA**

„Ľudia získavajú tituly, honorované miesta, vynikajú nad inými. Čo dokážem ja – keď životným priestorom je mi iba posteľ? Ukáž, čo vieš o nesení kríža! A nebuď malicherný v láske! Dokonalosť

nepríde k tebe sama od seba. Musíš ju nájsť, uchvátiť a vlastniť! Svet potrebuje dobrých ľudí. Modlitbou urobíš veľa. Príkladom a dobrým slovom ešte viac...“  
(Denník Jána Havlíka)

Drahý Ježiš, ďakujem ti, že si ma na tejto krížovej ceste naučil kráčať cestou obetí malých duší. Pred očami mám stále teba ako svoj vzor. Tvoja veľká duša sa stala malou v živote a na krížovej ceste, aby nám dala príklad, ako sa s detskou dôverou máme vinúť k svojmu Bohu. Tak ako ty k nebeskému Otcovi. Prosím ťa, udeľ mi rukami svojej bolestnej Matky milosť, aby som vždy viac a lepšie chápala cenu a veľkosť malých duší, ktoré sú tvojimi obetami.

**Modlitbu si prosím upravte podľa možností v spoločenstve: priliehavé piesne, tiché úvahy, výber z modlitieb.**

**Na záver:** Zasvätenie sa Duchu Svätému

Na úmysel sv. Otca Františka: Otče náš, Zdravas Mária, Sláva Otcu...